

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антоненко Елизаветы Викторовны «Управление трансакционными издержками промышленного предприятия на основе экономико-математического моделирования взаимодействия с поставщиками» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Управление затратами является общепризнанным способом совершенствования деятельности предприятия и эффективным инструментом управления его развитием. Практика хозяйственной деятельности промышленных предприятий показывает, что оптимизации подвергаются производственные и непроизводственные затраты, а трансакционные затраты не только не оптимизируются, но даже не классифицируются по составу и структуре. Между тем, трансакционные затраты являются неотъемлемой частью совокупности затрат промышленных предприятий. Результативным средством управления трансакционными затратами, позволяющим предусмотреть изменение состояния внешней и внутренней среды, может стать метод моделирования процессов их формирования. Соответственно, тема данной диссертационной работы является актуальной, а реализованные в ней механизмы управления трансакционными затратами — важными для повышения эффективности функционирования и обеспечения роста экономического потенциала как конкретного предприятия, так и отрасли народного хозяйства.

Насколько можно судить по содержанию автореферата, автору удалось построить экономико-математические модели поиска поставщиков, переговоров и заключения контракта, а также комплексную модель, включающую в себя мониторинг и предотвращение оппортунистического поведения поставщиков. Представлен пример апробации комплексной модели на одном из промышленных предприятий. Все построенные модели строго математически выверены, четко выделены целевые функции и ограничения. Можно согласиться с автором, что минимизировать

необходимополную стоимость контракта с учетом затрат, а не сами трансакционные затраты.

Содержание автореферата демонстрирует, что работа Е.В. Антоненко является законченным научным трудом. Автор грамотно проходит все этапы исследования: ставит цель и задачи, проводит анализ априорной информации, рассматривает существующие модели, предлагает свои собственные модели, создает компьютерные программы и внедряет их в реальный сектор экономики, на основе опыта внедрения проводит экономическую интерпретацию получившихся результатов.

Материал автореферата изложен последовательно, логически выверен и структурирован. Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертанта подтверждается широким охватом научных трудов. Результаты исследования апробированы не только на различных конференциях и иных дискуссионных площадках, но и на промышленных предприятиях.

Опираясь на содержание автореферата, можно сделать вывод, что диссертация является полноценной научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной, соответствующей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Антоненко Елизавета Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Зав. кафедрой экономической теории и мировой экономики,
доктор экономических наук (08.00.01), профессор,
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет»

а Николаевна Гоголева

394068, Воронеж, ул. Хользунова,
телефон: +7 (473) 2341159
адрес электронной почты: office@

